

“119”消防宣传月即将来临，济宁掀起冬季消防宣传热潮

学好这些知识，关键时刻救命

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 梁宁) 27日，济宁市党、团员志愿服务进社区活动在阜桥街道解放路社区市民大舞台举办。在“119”消防宣传月即将来临之际，济宁消防支队以此次活动为契机，开展形式多样的消防宣传活动，掀起冬季消防宣传热潮。

活动期间，支队精心准备宣

传展板和宣传资料，设立了消防宣传咨询台，宣传人员紧紧围绕消防宣传贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则，向群众发放了包含诸如如何报火警、如何扑救初起火灾、如何开展火场自救、如何使用灭火器等消防常识及各类家庭消防安全知识的宣传资料。详细地为参与群众讲解了日常家庭火灾防范常识，安全用

火用电常识消防隐患自查方法等消防安全常识，不少市民在活动中受益匪浅。

“家里好几年前就买了灭火器，原来这还有保质期呢，回家得看看。”市民刘女士跟着宣传人员学了灭火器的使用以及火场自救的知识后坦言，要把这些救命的小常识告诉身边的人。“这不怕一万就怕万一，平时防

火很重要，但遇到紧急情况还应该学会自救。”

此次活动，支队共向过往群众发放各类宣传资料1200余份，接待消防咨询100余人次。通过宣传，普及消防安全知识，有效增强了广大人民群众的消防安全意识和自防自救能力，为构建平安济宁营造了浓厚的消防安全氛围。

电动车“咬”住3岁男童脚

消防员紧急救援，5分钟救出孩子小脚丫



消防员锯开后轮车轴解救孩子。

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 张帅) 日前，在位于兖州区建设路东头的光通大厦门口，一名三岁男童的右脚被卡进了电动车后车轮中。接到报警后，兖州消防大队立即出动救援力量赶赴现场救援。最终，经过5分钟左右的紧张施救，男孩被“咬”的脚成功脱困。

救援人员到达现场了解情况后得知，被困小孩是一名3岁男孩，在乘坐电动车后座时，双脚晃来晃去，导致脚被

卡在车轮架与后轮缝隙处。若直接将小孩的脚从缝隙拔出，稍有不慎将带来二次伤害。根据现场情况，消防员立即开展救援。首先用衣物将小孩脚部包住，防止在救援过程中对小男孩脚部造成伤害，再利用无齿锯将电动车后轮车轴锯开，同时配合其家长稳定被困小孩的情绪，避免小孩情绪不稳定增加救援难度。经过5分钟左右的紧急救援，男孩被卡住的脚成功脱困，随后被送往医院。

电动车成为不少人出行

的重要工具。很多家长用电动车接送孩子，有的家长会让孩子倒坐在电动车上，或站在、坐在电动车踏板上，殊不知如果遇到拐弯或者急刹车时，孩子小则受伤，大则有生命危险。消防救援人员提醒家长在骑电动车带孩子，尤其是孩子位于后座时，一定不要让孩子双脚乱动，也不要让孩子在后座睡觉，以免不注意脚卷进车轮被卡。此外，孩子坐车时不要系长围巾或穿长裙，谨防衣物绞进车轮酿成事故。

凌晨三车连环相撞，农机三轮车驾驶员受伤被困车中

消防出动，20分钟救出伤者

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 张帅) 24日凌晨，济宁市长沟镇坡石桥处发生三车连环相撞事故。现场，一人被困在机动车三轮车驾驶室，急需救援。济宁市消防支队指挥中心接到报警后，指挥中心立即调派济安桥中队赶赴现场处置。

到达现场后发现，事故现场位于济宁市长沟镇坡石

桥上，两辆大型货车与农机三轮车发生连环相撞事故，导致三轮车驾驶员被困在驾驶室无法动弹，且头部外伤血流不止，现场情况十分紧急。

根据现场情况，救援人员立即使用荷马特破拆工具组对驾驶室实施破拆，对其进行救援。由于车辆撞击导致驾驶室空间狭小，破拆工具无法发挥应有效果，救援

人员决定采用车载牵引拉伸法对驾驶室进行拉伸扩展，扩大驾驶室内部空间，经过20多分钟的紧张救援，成功将被困人员救出送往医院，现场移交交警部门。

消防人员提醒广大驾驶员，为了自身及他人的安全，夜间行车更要注意安全，不要超速或长时间驾驶，以免发生不可挽回的意外事故。

秋冬火灾防控



济宁消防多措并举 加强农村火灾防控

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 朱良博) 为提高农村抵御火灾的能力，构筑农村消防安全网格化管理体系，日前，济宁消防支队紧密结合实际，采取多项措施，做好农村秋季火灾防控。

消防支队通过加强对各地义务消防队基础建设，帮助其建立健全各项规章制度、档案簿册和执勤战备的各项规定，促使其规范运作。同时对农村义务消防员进行

了灭火基本理论、技、战术的培训，组织农村义务消防队制定重点单位和部位的灭火作战计划，开展了有针对性的演练，提高实际灭火作战能力。

此外，针对农村火灾隐患逐一进行排查整治，联合辖区派出所，集中对各农村进行火灾隐患排查整治行动，并发动街道、社区、村民组织和广大社会单位开展消防安全自查活动，全力排查和整改火灾隐患。

开展消防产品检查 严防问题产品“上岗”

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 高德雨) 近日，任城区消防大队深入辖区开展消防产品检查，进一步加大对消防产品质量监督管理力度，打击假冒伪劣消防产品，消除因产品质量问题造成的火灾隐患，确保源头消防安全。

检查中，大队检查人员重点对场所内应急照明、消火栓系统、消防水带、防火门等消防产品进行了全面检查。并按照《消防产品现场检

查判定规则》的规定，认真核查每一种消防产品是否通过国家强制性产品认证和型式认可，是否有检测报告，是否使用过期或国家明令淘汰的消防产品，查验了消防产品市场准入资料和产品质量，并对消防产品的外观、材料、性能参数、生产厂家进行一一核对。

通过检查，有力打击了假冒伪劣消防产品，有效消除了因消防产品质量问题而造成的火灾隐患。

三项重大活动表现突出 曲阜消防大队再获殊荣

本报济宁10月30日讯(记者 唐首政 通讯员 杜波涛) 近日，曲阜市委市政府下发通报，对全市“三项重大活动”作出贡献的先进集体和先进个人进行表彰。曲阜消防大队被评为全市“三项重大活动”先进单位，曲阜消防大队教导员张良荣立个人三等功，曲阜消防大队三孔中队中队长张鹏荣获个人嘉奖。

9月份，曲阜市陆续成功举办2018年中央广播电视台总台中秋晚会、第五届

尼山世界文明论坛、2018年中国(曲阜)国际孔子文化节等重大活动(简称“三项重大活动”)。曲阜消防大队坚决立足“主战场”，担当“主线”上万无一失、“面”上平稳可控，实现了活动现场、住地行车路线“不冒烟、不起火”。确保了尼山圣境项目建设顺利完成，创造了央视中秋晚会历史最高收视纪录，提升了曲阜对外知名度和影响力，获得了社会的充分肯定和高度评价，圆满完成了“三项重大活动”消防安保任务。